

# ГРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 139 (19320)

Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,  
17  
июня  
2008 г.

Восход солнца 4.44  
Заход солнца 22.16  
Долгота дня 17.32



## НАШ ДОМ – ЛЮБИМЫЙ ГОРОД

Интересными, яркими и многогодными были торжества, посвященные дню города и Дню России.

Праздник родного города и страны мы начали отмечать игровыми программами и встречами поколений, участники которых стали школьники, ветераны, молодёжь. Затем в ДК имени Ярославского состоялось городское торжественное мероприятие. Со словами поздравлений к ленинскому кузнецам обратился глава города В.К. Ермаков, подчеркнув наш неоценимый вклад в социально-экономическое развитие Кузбасса и России. 2008 год знаменателен двумя важными историческими датами: исполняется 245 лет с момента первого документального упоминания села Кольчугина, а также 125 лет со дня основания нашей первой шахты.

## ПОДЗЕМНЫЙ МОНТАЖ

На строящейся шахте «Костромовская», входящей в состав группы «Белон», произведена подземная сборка лавного комплекса для выемки угля.

Оборудование британской фирмы Joy Mining Machinery стоимостью около 21 млн. евро включает очистной комбайн, забойный конвейер, механизированную крепь, подавное оборудование (перегружатель, дробилка), комплекты электрооборудования и гидравлики. Чтобы оптимизировать работы по доставке и сборке комплекса, была введена в эксплуатацию ветка монорельсовой дороги от склада до места монтажа оборудования.

Теперь на предприятии предстоит завершить работы по наращиванию ленточного конвейера и

## РАДИО – ВТЕРНАМ

Областной совет ветеранов выделил подарочные радиоприёмники для группы наших участников Великой Отечественной войны.

Такая забота продиктована необходимостью обеспечения ветеранов эфирным радио – проводное вещание, как известно, прекратило своё существование. Вручаемые им сейчас приёмники «Солов» становятся отличным подарком и средством связи с внешним миром, поскольку старшее поколение просто не мыслит свою жизнь без привычной радиоточки. При этом выбрали самую уважаемую категорию – участ-

Служба новостей.

В БЛИЖАЙШИЕ годы по городу планируется вложить почти 1 млрд. 380 млн. руб. в развитие потребительского рынка.

Такой объём инвестиций предусматривает теперь профильная программа, скорректированная в рамках среднесрочного плана социально-экономического развития Ленинска-Кузнецкого на период 2008 – 2012 годов. Благодаря предпринимательской активности программа увеличена на 314 млн. руб., что позволит существенно расширить наш потребительский рынок. Только в текущем году за счет средств предпринимателей планируется ввести два продовольственных магазина и три объекта общественного питания: супермаркет «Алпий», магазин по пр. Кирова, 83б, а также детское кафе возле ДМШ № 12, пиццерию в микрорайоне № 3 и ресторан во втором микрорайоне. Причем на все это будет затрачено более 280

## БУДЕТ ШИРИТЬСЯ ТОРГОВЛЯ

млн. руб. вместо запланированных ранее 29,4 млн. Столь заметный рывок даст горожанам 145 дополнительных рабочих мест. А дальше – больше. На будущий год открывается торговый центр по пр. Химиков возле школы № 8, и сразу несколько объектов сдаут за пять лет в ходе строительства нового жилого комплекса второго микрорайона. Это два магазина, кафе, прачечная-химчистка и парикмахерская. Тем самым вырастут объёмы розничного товарооборота и оказания бытовых услуг (в 1,7 и 1,6 раза), увеличится почти в два раза оборот общепита. Не менее важно, что улучшится качество и культура торгового обслуживания горожан, а главное, в этой сфере будут созданы до 2012 года около 1 тыс. новых рабочих мест.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

## ПО РОДНОМУ КРАЮ

На днях состоялось необычное выездное заседание совета старейшин.

Совет уважаемых и авторитетных ленинск-кузнецан работает при главе города, поэтому в канун праздника Ленинска-Кузнецкого и всей России для них решили сделать особый подарок. Таким сюрпризом стала увлекательная поездка по родному краю, а гидом здесь выступила директор городского краеведческого музея Т.В. Чухно. Дорога наших путешественников пролегала мимо Белова и Попысаева в старинное село Беково Беловского района, где создан уникальный историко-этнографический музей телеутской народности. Старейшины познакомились с историей, традициями и бытом телеутов, их самобытной культурой, задали много вопросов о сегодняшней жизни одного из малых народов Кузбасса. Проявив завидное любопытство,

они посидели в кибитке, поднялись по лесенке на охранную башню, примерили музейные наряды, а кое-кто в знак дружбы даже раскурил трубку мира с телеутским князем Челухоем.

Проехав через Гурьевск и Салалирский кряж, старейшины посетили знаменитый святой источник, где с удовольствием окунулись в купель, попили водицы и набрали с собой. Как водится, посидели на зелёной полянке, дружно запевали всю дорогу под баян, вспоминая молодость. Говорили при этом, что лучше края, чем Кузбасс, больше нет нигде. И нашей малой родиной надо только гордиться. Единодушно поблагодарили главу города В.К. Ермакова за эту замечательную поездку, они высказали одно главное пожелание: повторить путешествие на будущий год.

## В труде и в творчестве

В краеведческом музее состоялась встреча поколений, на которой говорили о вкладе ленинск-кузнецан в экономическое и социальное развитие города.

Мероприятие называлось «Портрет с обложки», и потому гостями музея стали на этот раз знакомые всему городу люди. Например, бригадир очистников шахты «Комсомолец» А.С. Макаров – один из трех героев снимка, украшающего первую книгу о Ленинске-Кузнецком. Она была издана в 1977 году, однако до сих пор сохраняет историко-культурную ценность. И бригадир по-прежнему трудится на родной шахте, теперь уже на спортивной ниве, возглавляя известными успехами коллектива спорткомплекса «Юность». Знатный строитель Ю.С. Галандин был в свое время геро-

ем многих газетных репортажей, а сейчас сам делает фотографии, которые регулярно публикует «Городская газета». Талант и заслуги хормейстера ЦДК А.С. Суворова получили признание на уровне города, области, всей России. Ему присвоено звание почётного гражданина Ленинска-Кузнецкого, кроме того, он стал лучшим гармонистом Кузбасса, лауреатом престижного международного фестиваля, а также обладателем звания «Гармонист земли Русской». На встрече звучали песни, состоялся заинтересованный диалог разных поколений горожан.

В.БЛАГОВ.

## РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании учреждений с 9 по 11 июня (в тыс. руб.):

управлению образования – 1079 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на зарплату – 50, на питание – 200, на расходы по текущему содержанию учреждений – 129, на охрану объектов – 150, на организацию летнего отдыха детей – 400, на текущий ремонт, материалы – 100, на проведение аттестации рабочих мест – 50);

управлению здравоохранения – 3800 (на зарплату – 3150, на ГСМ – 300, на питание – 50, на медикаменты – 150, на приобретение медоборудования – 100, на текущий ремонт – 50);

управлению культуры – 952 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату – 840, на противопожарные мероприятия – 50, на охрану объектов – 50, на текущие расходы – 12);

управлению физкультуры, спорта и туризма – 819 (на зарплату – 290, на проведение спортивных мероприятий – 70, на расходы по текущему содержанию учреждений – 50, на учебно-тренировочные сборы – 50, на спортинвентарь – 150, на приобретение автомобиля – 209);

УСЗН – 144,3 (по городской целевой программе «Социальная поддержка населения» на оказание материальной помощи – 15, на поздравление ко дню города молодоженов – 13, на реализацию программы «Дети города» – 76,9, на расходы по оплате услуг банков за обслуживание персонифицированных счетов граждан, открытых для зачисления сумм субсидий ЖКХ, – 39,4);

УВД – 144 (на ГСМ – 100, на текущие расходы – 44);

КУМИ – 1979,8 (на зарплату – 270, на подготовку к зиме объектов ЖКХ – 608, на проведение мероприятий по благоустройству – 517,8, на компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим услуги теплоснабжения, – 35, субсидии муниципальным автономным учреждениям на возмещение нормативных затрат по оказанию услуг по организации похоронного дела – 49, на реализацию среднесрочной муниципальной целевой программы «Капстроительство и капремонт по г. Ленинску-Кузнецкому» – 500);

ТУ пос. Никитинского – 37,2 (на зарплату – 30, на расходы – 7,2);

молодежная политика – 88,5 (на проведение мероприятий);

администрации города – 35,5 (субсидии на обеспечение жильем молодых семей).

С. ПАВЛОВА.

Начальник финансового управления.

**Увлекательная деловая игра стала главной изюминкой очередного заседания координационного совета по делам молодежи, которое состоялось на днях в СЦМ под председательством главы города В.К. Ермакова.**

## ПОДУМАЕМ ВМЕСТЕ

Социальный центр молодежи размещается теперь в новом здании по улице Пушкина, 60, что говорит об особом внимании муниципалитета к нашему подрастающему поколению. Здесь просторный и удобный актовый зал, есть необходимые офисные помещения, и если театр начинается с вешалки, то СЦМ – с коридора, где сразу заставляют обратить на себя внимание яркие цветные фото с образами юных. В центре никогда не бывает тишины и спокойствия, тут постоянно что-то происходит: с утра и до позднего вечера слышна задорная разноголосица. Вот и перед заседанием координационного совета повсюду было заметно волнение, чувствовалось особое оживление. Тема для разговора достаточно серьезная: роль молодёжи в социально-экономическом развитии города. Надо вместе подумать, обсудить ситуацию, выявить проблемы и пути их решения.

В составе совета, работающего под председательством главы города В.К. Ермакова, – наши известные общественники: руководители муниципалитета, депутаты городского Совета, члены молодежного парламента, активисты студенческих и детско-юношеских организаций. Все это люди разного возраста и многих профессий, объединенные одним общим стремлением сделать что-то полезное для родного города. А еще – помочь молодёжи найти свое место в жизни, применить таланты и способности, как-то самореализоваться. Именно об этом говорил, открывая заседание, глава:

– У нас сегодня каждый четвертый горожанин относится к молодым людям от 16 до 30 лет. На их счету – серьезные дела и достижения, крупные шаги в образовании, профессиональном росте, творчестве, победы в большом спорте. К сожалению, хватает и негатива – склонности к спиртному и наркотикам, случаев вандальства, бездумного отношения к окружающему. А это заставляет нас обращать самое серьезное внимание на молодёжь, её проблемы, заботы и чаяния. Мы вместе думаем, как повлиять на трудных подростков, асоциальные семьи, как сделать учёбу и работу для молодых людей самыми нужными занятиями, а досуг – осмысленным. Основой служит наша богатейшая история, прекрасные традиции поколений ленинск-кузнецан, скажем, отмечаемое в этом году 125-летие Кольчугинского рудника. Надо быть патриотами родного города, не стремиться сразу же уехать отсюда после школы. Высшее образование можно сейчас получить и без отрыва от дома: у нас есть КОПИ, есть филиалы других вузов, выбирай и учись. Получив диплом, найди себя в избранной сфере –

возможности теперь широкие, здесь тоже есть спрос на молодых и толковых специалистов. Вот задача из задач молодёжной политики. Давайте вместе посмотрим, как лучше её решить. За вами будущее, и потому ваше слово хотелось бы услышать в первую очередь.

## ТОЧКИ ОТСЧЁТА

Дела у молодых ленинск-кузнецан, действительно, есть, и немалые, что стало результатом целенаправленной рабо-

т позволил ей начать службу вполне подготовленным сотрудником.

По инициативе руководителя «Беркута» Яны Дружининой недавно был создан новый сводный студенческий отряд «Бетта». Его бойцы уже успели завоевать авторитет, работая совместно с милицией общественной безопасности и госнаркоконтролем. Такое общественное служение становится для будущих педагогов прекрасной школой, где даёт уроки сама жизнь с её светлыми и тёмными сторонами.

## Общество

### ИГРА – ЭТО СЕРЬЁЗНО

Совету пришлось всерьёз пошевелить мозгами, поскольку организаторы устроили настоящий интеллектуальный штурм намеченной темы. Разделившись на две группы, участники взяли в руки фломастеры, наморчили лбы и принялись выводить на бумаге «плюсы» да «минусы» нашей молодёжи. Затем каждая группа презентовала своё видение сути поколения юных. В итоге

Того, что у нас есть, пока недостаточно. Хотя, если взяться, вполне можно открыть на базе действующих учреждений культуры и спорта центры семейного досуга – нужны реальные проекты, которые могли бы заинтересовать муниципалитет и предпринимателей. Многие говорили о крупном спортивном комплексе, где должны найти применение своим силам талантливые организаторы. Главное, чтобы двери туда были распахнуты для всех желающих – важна доступность здорового образа жизни для горожан любого возраста. Максимальное расширение информационного пространства: выход не только во всемирную компьютерную паутину, но и в библиотечную сеть, которая у нас явно бедновата – книжные фонды давно нуждаются в обновлении и пополнении, насыщены последними новинками. Объединение детей, и подростков по месту жительства. Буквально по пальцам можно перечесть игровые площадки в частном секторе, забыта такая популярная некогда форма самоорганизации, как подростковые клубы, кроме того, повсюду нужно создавать дворовые отряды, которые особенно необходимы сейчас, в летний период. Вот, пожалуй, в самом сжатом виде намеченная программа действий. Выполнять её тоже будем вместе.

– Спасибо за откровенность, – сказал, подводя черту, глава города В.К. Ермаков. – Над всем этим надо работать, причем сообща, при вашем непосредственном участии. Молодость – это не столько возраст, сколько образ жизни, когда человек стремится к новому и уверенно движется вперед. Рад, что у вас именно такое, заинтересованное отношение ко всему происходящему вокруг, желание многое сделать для родного города, улучшить его благосостояние. Действенным инструментом становится здесь молодёжный парламент: думайте, предлагайте, больше практикуйте. Приветствуются любые здравые идеи – главное, чтобы они отвечали интересам города. О воплощении позаботимся вместе. И еще вас об одном попрошу: ищите в своей Среде лидеров. Авторитетных, деятельных, способных работать на общее благо. Надо показывать пример. И нас тогда все поддержат.

На этой оптимистичной ноте завершилась деловая игра, ставшая довольно серьезным мероприятием. Проблемы выявили, задачи наметили, договорились о стратегии и тактике совместных действий. Так что пора браться за дело, единодушно сказали участники заседания. А что сейчас самое важное? Конечно, детские игровые площадки! Обустраить, своими силами одну из них берется молодёжный парламент. Вот это, действительно, будет замечательный пример для лодряжания. Сделаем – сразу себя покажем. Есть и другая идея: в рамках городского конкурса молодой семьи благоустроить территорию недавно открытого на 10-м участке ДК «Строитель». Очень нужное дело для района и города.

Остается подчеркнуть, что совет собрался накануне дня города и Дня Российской молодёжи, что само по себе имеет большое значение, ведь будущее строить молодым. А от всех нас требуется лишь одно: поддерживать их в самых смелых начинаниях.

В. БЛАГОВ.

# МОЛОДОСТЬ – НЕ ВОЗРАСТ, А ОБРАЗ ЖИЗНИ

ты, проводимой муниципалитетом в этом направлении за последние годы. Прежде всего создана четкая инфраструктура. В администрации работает отдел молодёжной политики, курирующий два муниципальных учреждения – молодёжную биржу труда и социальный центр молодёжи. При этом биржа трудоустроивает юных горожан, тесно сотрудничая с федеральной службой занятости. А центр стал у нас своеобразной опытно-экспериментальной площадкой для апробации новых форм молодёжного движения. За свою деятельность они удостоены званий лауреатов губернаторской премии «Молодость Кузбасса» в номинации «Лучшее учреждение молодёжной сферы».

Широко известны наши студенческие отряды, рассказывают начальник отдела молодёжной политики Т.А. Якушина. Например, строительные площадки города уже невозможны представить без бойцов отряда «Маяк» ПУ №14, командир которого Андрей Ласковцевский также стал лауреатом престижной кузбасской премии. А опыт работы отряда охраны правопорядка «Беркут» был обобщён и представлен на недавнем совещании органов по делам молодёжи Сибирского федерального округа, где получил высокую оценку. Причем «Беркут» даёт будущим педагогам отличную путёвку в жизнь. После окончания КОПИ служит инспектором подразделения по делам несовершеннолетних ГУВД одна из активисток отряда Наталья Пестова, которая за короткий срок сумела завоевать авторитет на своем участке. К ней прислушиваются дети и родители, обращаясь за советом в трудных ситуациях. Кроме того, она лично раскрыла ряд правонарушений, связанных с кражей сотовых телефонов, а также собрала несколько материалов на лишенные родительских прав. И еще Наталью отличает завидное личное мужество. Однажды она смело встала на защиту грудного ребенка, которого надо было оградить от агрессивной пьяницы-матери. Не боится идти в самые неблагополучные дома, семьи наркоманов и алкоголиков. По отзывам руководства, именно работа в отряде дала Наталье тот необходимый опыт, который

получился этакий коллективный психологический портрет, достойный того, чтобы о нём рассказать подробнее.

Итак, положительные стороны. Это, во-первых, социальная активность и энергия, безудержное стремление улучшить свою жизнь, причем нестандартно и творчески. Отсюда свежесть мыслей, отсутствие стереотипов, смелость подходов, что позволяет добиваться карьерного роста и решать личные проблемы.

Во многом этому способствует общительность, широта кругозора современного молодого человека, имеющего возможность с помощью Интернета получать любую информацию, его способность работать в команде.

Отрицательными качествами были названы излишняя амбициозность, желание делать деньги, не работая, потребность в комфорте, пустое времяпрепровождение и неадекватный образ жизни, а также несерьезное отношение к окружающему, неумение выбрать занятие по душе и нужный круг общения.

Так что здесь есть над чем задуматься – хотите вы или нет, но с точки зрения перспективы от лёни придется избавиться. Иначе ничего путного мы с вами не добьёмся. Таков был общий вывод участников игры.

Констатируя факты, надо, конечно же, ответить на извечные наши вопросы: кто виноват и что делать? Без этого даже столь серьёзная игра не имеет смысла – важно понять, куда все-таки идти. И если с виноватыми ситуация стала более или менее ясной (источник бед, как обычно, скрыт внутри каждого), то уловить вектор развития оказалось куда сложней. Решили, что высказать свое мнение может любой, кто его имеет. А в разговоре пусть истина и родится – это самый верный способ узнать, что нас волнует.

Приоритетами, по мнению членов совета, должно сейчас стать следующее. Четкая профориентация молодёжи и забота на уровне всего города о востребованности выпускников наших вузов, колледжей и училищ. Без гарантии занятости, достойной зарплаты нечего и говорить о реализации социальной личности, созидающей себя патриотом родного города. Создание новых обустроенных мест для коллективного, семейного отдыха и общения.

Когда-то коллективы погрузочно-транспортного управления бывшего объединения «Ленинскуголь» и школы № 33 связывала тесная дружба. Ученики, педагоги готовили железнодорожникам литературно-музыкальные композиции ко всем большим праздникам, взамен получали средства на ремонт здания, оборудование для кабинетов, книги для школьной библиотеки. Потом пошла непутевая перестройка, и официальное шефство предприятия сошло на нет.

- Но с приходом в город Сибирской угольной компании, включением Ленинск-Кузнецкого ПТУ в состав ОАО «СУЭК-Кузбасс» оно постепенно возрождается, - сказала директор школы Любовь Павловна Трофимова. - И в том огромная заслуга делового, энергичного директора управления Юрия Дмитриевича Приступы, главное качество которого – человечность. А дружить нам сама судьба велит: контора управления через дорогу стоит, из наших окошек её видно!

#### *А вам слабо?!*

Вот так и повела меня дорожка прямиком в ПТУ. Возрождение его шефства над «учёным соседом» началось летом прошлого года, когда Л. Трофимова обратилась к руководству смонтировать над входной дверью школы бетонный козырёк, спасающий от дождя. Человек слова, Ю. Приступа просьбу выполнил быстро. А к началу учебного года к ребятам пришла уже целая делегация железнодорожников, как потом оказалось, активно включившихся в общегородскую акцию «1 сентября – каждому школьнику!». Но самое-то главное в предыстории в том, как представители управления тут появились. И на какой почве вырвал знаменитый теперь совет отцов предприятия. Рассказал об этом улыбчиво, с долей мягкого юмора сам Юрий Дмитриевич:

- В феврале 2007-го шли выборы депутатов областного Совета народных депутатов. Я баллотировался по 14-му избирательному округу, включавшему в себя и Ленинск-Кузнецкий. Провёл в нём не один десяток встреч с жителями. Особая заинтересованность в решении социальных проблем веяла от здешнего женсовета во главе с Анной Георгиевной Оленькиной. Удивительный человек! Боевой, «заципистый», привыкший доводить любое дело до конца. Во время той кампании она поинтересовалась: «А у вас на предприятии женсовет есть?». – «Нет», - говорю. – «А слабо его создать? Слабо, наверное». Ну, знаете, заело меня. «Да ничуть не бывало!» - отвечаю. А потом-то дела закрутили. Но после успешных выборов заходит ко мне в кабинет та же Анна Георгиевна и вскоре лукаво так вклинивается в разговор: «О своём громком обещании не забыли?». «Когда будем создавать наш женсовет?» - спрашиваю. «Да прямо сейчас!» - не моргнула глазом собеседница. Ладно. Тут же посылаю машину за Мариной Николаевной Поповой, дежурной стрелочного поста № 1 станции Ленинуголь. Знал: она в ПТУ добросовестно трудится уже 22 года, на любую беду сердцем откликается, готова каждому хоть малость

помочь. Привезли её. Она перепугалась: «Что-то случилось? Провинилась чем?». – «Женсовет наш хотите возглавить?». Ответила она со всей рабочей прямо-



# ЗА ПМЖ ВЗЯЛИСЬ ОТЦЫ

**Но без женщин, как всегда, не обошлось**

той: «Плохо знаю, что это такое, но хочу!». На том и пошли.

#### **Локомотивный разгон**

У Маринды Николаевны не только отличная память. Она ответственно отнеслась к новой общественной нагрузке. Потому и дату создания женсовета предприятия помнила даже в самую тяжёлую от рабочих смен усталость – 14 августа прошлого года. Тогда прошло первое организационное его заседание, был проштудирован Устав женшин России.

- Конечно, сразу озабочились вопросом: с чего же нам начать? – рассказывает М. Попова. – Пришли к единому мнению: кому, как не материам, по мере возможности опекать школу № 33? Пошли туда. Нам выбрали пять семей учеников, в которых есть большие финансовые проблемы. Пусть накоротке, но познакомились с родителями, посмотрели, в каких условиях живут, воспитываются ребята (а в опекунах наших оказались только девочки). Господи, как же жалко-то их! Одна подопечная должна была пойти в школу ещё в 2006 году. Но мамка её сплилась, дочку к школе не подготовила, та и пропустила год учёбы. Другая до сих пор приходит ко мне на стрелочный пост чаю попить, покушать, отогреться душой, а то дома тоже видит всегда пьяную мать... И тут как раз проходит всероссийская акция помощи детям из малообеспеченных семей, не могущих полноценно собрать ребяташек в школу. Предприятие оказалось нам материальную помощь, мы с подругами пошли по магазинам, закупили нашим новоиспечённым подшефным портфели, готовильни, учебники, тетради, ручки. Пришли мы женсоветом 1 сентября в школу и прямо на уроке вручили нашим детишкам солидные ученические наборы.

Под общие аплодисменты и улыбки одноклассников!

Ну, а дальше благотворительный «локомотив» железнодорожников было уже не остановить. Активистки из женсовета практически рассудили: на постоянную матпомощь рассчитывать нельзя. Пошли они другим путём. Через развещанные объявления, работу в низовых звенях предприятия стали собирать от коллег по работе ношеную, но ещё носкую одежду, обувь. И наш душевный народ горячо откликнулся на призыв помочь обездоленным. Вещи (хороши – курточки, платьица, юбочки, блузки, джинсы, кроссовки, очень много всего) «агитаторам» стали нести и несут посейчас столько, что их хватает и школьникам, и детям железнодорожников, попавших в трудные жизненные обстоятельства, многодетным семьям. «Я ведь и сама знаю о трудностях выживания не понаслышке, - вздыхает Марина Николаевна. – Одна растила свою Наташеньку, ночей не спала, помогала учиться в школе, потом заочно заканчивать институт. Ничего, выстояли. Дочка теперь экономист-менеджер, мне надёжная опора».

#### **Рождение tandemia**

В таких вот хлопотах пролетела у милых женщин осень. Зима пришла. Стало им немного скучновато. Кто может поднять настроение? Мужчины. В ком есть надежда и опора? В них же. И решили разворотившие, инициативные железнодорожники (но с подачи того же городского женсовета) привлечь к благотворительной работе «сильную половину» коллектива. И уже 22 декабря в офисе ПТУ состоялось совместное заседание женского и совета отцов управления. Последний возглавил помощник машиниста Сергей Геннадьевич Мартыненко. С 1989 года,

после службы в армии, работает он на предприятии.

- Я не оспаривал его кандидатуру, - признаётся Ю. Приступа. – Работник грамотный, исполнительный, очень ответственный. А это главное в работе с людьми, с детьми в особенности. Он вырастил с супругой достойного сына – одиннадцатиклассника. Потом, я уже зряко видел, что у нас нарождается новая общественная, чрезвычайно полезная сила в лице настоящих энтузиастов, которые думают не о деньгах, не о добавке к зарплате. Они о других думают, о тех, кому сегодня плохо. Это бесценно по нынешним временам. Ещё одно. Я твёрдо считаю: неформальные лидеры в коллективе – это нормально, если они работают на благую цель. Они создают конкуренцию тому же профсоюзному комитету. Мы только быстрее пойдём вперёд и в производственном плане, и в плане морального оздоровления коллектива. Разве не так?

Думается, именно так. Народившийся в ПТУ tandem единомышленников ярко доказал это на делах. Совместная работа двух советов (а мужской пока совсем мал: кроме Мартыненко, в нём работают ещё двое его друзей: машинисты электровоза Сергей Кабанов и Семён Северинчик) стала более энергичной, насыщенной. При поддержке руководства был, к примеру, взят под опеку детский дом № 1, куда уже перед новым, 2008 годом привезли «железнодорожные» ковровые дорожки, а недавно добавили к ним комплект быстровычиваемых детишками из строя махровых полотенец. В этот же праздник советами был организован теплый и весёлый семейный вечер для работников ПТУ. С песнями, танцами, шуточными конкурсами.

Конечно, не мог оставить совет отцов без внимания защитников Отечества, по-

здравив 23 февраля и 9 Мая своих воинов-интернационалистов и ветеранов Великой Отечественной. А на 8 Марта мужчины помогли женсовету развезти по станциям, постам торты работавшим в этот день железнодорожникам. Поздравили их с праздником весны, подняли настроение. Теперь, благодаря неугоимности советов, в управлении стали постоянными выставки детских рисунков и поделок ко всем знаменательным событиям. Одна из самых ярких, кстати, прошла в апреле, в честь пятилетия присутствия СУЭК в Кузбассе. Труд ребят обязательно поощряется. И морально и материально.

- А как иначе? – считает Ю. Приступа. – И компания, и наше предприятие ждут притока молодой смены рабочих и специалистов, а на эту цель нужно работать сегодня. И мы уже видим плоды деятельности наших активистов. Дети гордятся нелёгким трудом железнодорожников, без которого угольное производство функционировать не может. А на другой стороне этого вопроса – обеспеченное будущее детей, хорошая профессия, социальная обустройство.

#### **«Нет, они не «брошенки»!»**

Запомнились добрые слова директора школы об опекаемых сегодня железнодорожниками шестерых девочках:

- Понимаете, эти дети не из числа трудных. Вот, скажем, первоклассница Катя, семилетняя девочка Юля очень серьёзные девочки, изо всех сил стараются хорошо учиться. Они участвуют во всех общешкольных культурно-массовых мероприятиях, поют, стихи читают. Сёстры Олеся и Яна ярко проявляют себя в трудовых делах, на «отлично» вскапают клумбы, уберут учебный класс, пришкольную территорию или сквер у шахты имени Кирова. Но приобрет-

сти тот же набор учебников для третьего класса за 1400 рублей их семьям не под силу. Тут и приходит помощь из погрузочно-транспортного управления. Частая и щедрая. Даже на Пасху женсовет и совет отцов принесли «своим» детям крашеные куриные яички, куличи, разные сладости. Это так трогательно...

К счастью, перечень добрых дел взрослых можно продолжать и продолжать. Только в этом году «советники» из ПТУ бесплатно сводили отгаивающихся душой школьниц на экскурсии в городской краеведческий музей, в неповторимый (с живым крокодилом и ананандой!) террариум выставочного зала, в День защиты детей – в городской парк культуры и отдыха. Но самой запоминающейся оказалась для детей майская поездка на личных автомашинах членов совета отцов в Кемерово.

- Мы первый раз увидели большой город, широкую Томь, парк Победы имени Жукова со всячими орудиями войны, гуляли по красивой набережной, постояли там у Вечного огня, - восхищённо вспоминает пятиклассница Олеся Лепилина. – Весело посидели в кафе, а потом шефы повели нас в магазин и накупили по желанию девочонок (мы не могли поверить в такой сюрприз!) кому юбку, кому блузку, кому туфельки. Я выбрала себе джинсы-«капри». Посмотрите, какие красивые, летом есть в чём ходить. Если мне повезёт в жизни и я стану обеспеченным человеком, тоже буду помогать бедным. По-моему, это приносит самую большую радость в жизни.

**Н.МАКСИМОВСКИХ.**  
На снимке: С.Мартыненко и М.Попова с подопечными школьницами в кемеровском парке Победы.

# ПОДРАЖАЯ РОДИТЕЛЯМ

Дорога ежечасно экзаменует ребенка. Там, где ситуация чрезвычайно изменчива, нужно замечать, смотреть, делать быстрые правильные выводы. Многие дети не справляются с этим «экзаменом», и случается беда.

С начала года в городе зарегистрировано шесть дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в которых они получили травмы различной степени тяжести.

Из анализа ДТП с участием детей следует, что в большинстве случаев дети травмируются, когда находятся на дороге в качестве пешеходов. Настораживает тот

момент, что в целом идет тенденция роста количества ДТП, когда дети находятся и в качестве пассажиров. Виновниками, конечно, являются взрослые, которые управляют транспортными средствами и нарушают правила дорожного движения.

Для того, чтобы ребенок ориентировался на дороге, как в собственном доме, необходима помощь родителей. Они являются эталоном поведения, объектом любви и подражания для ребенка. Это необходимо помнить, когда делаете шаг на проезжую часть дороги вместе с малышом. Чтобы ваш ребенок не попал в беду, воспи-



тывайте у него уважение к правилам дорожного движения терпеливо, ежедневно, ненавязчиво. Не запугивайте ребенка, а наблюдайте вместе с ним и используйте ситуацию на дороге, улице, во дворе, объясняйте, что происходит с транспортом, пешеходами. В связи с наступлением летних каникул уделите особое внимание тому, как ведет себя ваш ребенок, переходя через дорогу без вас.

И. СУЧКОВ.  
Инспектор по пропаганде ОГИБДД.

**ОТДЕЛ ГИБДД УВД по городу Ленинскому-Кузнецкому** объявляет набор на службу мужчин в возрасте до 35 лет со средним техническим и высшим образованием, годных по состоянию здоровья, имеющих водительское удостоверение категорий «А, В». Обращаться по адресу: ул. Толкинская, 2, кабинет № 31, тел. 3-45-81.

## СООБЩЕНИЕ

о проведении внеочередного общего собрания акционеров ОАО «УПиР»

Совет директоров Открытого акционерного общества «Управление по профилактике и рекультивации» (место нахождения: Российская Федерация, Кемеровская область, город Ленинск-Кузнецкий, ул. Ламповая, 16), сообщает о проведении внеочередного общего собрания акционеров, которое состоится в форме заочного голосования.

Дата окончания приема бюллетеней для голосования: 11 июля 2008 г.

Почтовый адрес, по которому должны направляться заполненные бюллетени для голосования на внеочередном Общем собрании акци-

Повестка дня внеочередного общего собрания акционеров ОАО «УПиР»:

1. Одобрение сделки, в совершении которой имеется заинтересованность (заключение дополнительного соглашения).

2. Одобрение сделки, в совершении которой имеется заинтересованность.

Ознакомиться с информацией (материалами) к собранию лица, имеющие право на участие во внеочередном Общем собрании акционеров, могут с 20 июня 2008 года с 10 часов 00 минут до 17 часов 00 минут в рабочие дни по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Ламповая, 16.

Совет директоров  
ОАО «УПиР».

## Путеводитель по налогам

Практический инструмент, позволяющий разобраться в вопросах по основным налогам

Новое! Практическое пособие по страховым взносам в РФ  
Энциклопедия спорных ситуаций по НДФЛ, ЕСН, взносам



**КонсультантПлюс**  
надёжная правовая поддержка

ООО «Компания ЛАД-ДВА» г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Спасстанция, 15. Телефон: (384-56) 3-32-75, 3-32-98

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

T, °C По состоянию на 14 часов	Вторник, 17.06	Среда, 18.06	Четверг, 19.06	Пятница, 20.06	Суббота, 21.06
<b>Облачность, осадки</b>					
<b>Давление, мм</b>	733	738	740	742	743
<b>T, °C</b>	+ 17	+ 15	+ 21	+ 19	+ 23
<b>Влажность, %</b>	67	78	65	51	87
<b>Ветер, м/сек.</b>	C-3 6	C-3 5	C 4	C 3	C-3 2

**ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА**

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

# ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ!

Ленинск-Кузнецкий горнотехнический колледж объявляет прием студентов в 2008 году по следующим специальностям:

### ОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ

-На базе основного общего образования (9 кл.)

«Подземная разработка месторождений полезных ископаемых» (бюджет, бесплатно). Срок обучения 3 года 10 мес.

Вступительные испытания: математика (тест), русский язык (тест).

«Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям). Горная промышленность. Специализация 1806.01 Подземные работы». Срок обучения 3 года 10 мес.

Вступительные испытания: математика (тест), русский язык (тест).

«Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям). Горная промышленность» (с компенсацией затрат на обучение).

Срок обучения 2 года 10 мес. Уровень базовый, с присвоением квалификации «бухгалтер».

Вступительные испытания: математика (тест), русский язык (тест).

-На базе среднего (полного) общего образования (11 кл.)

«Подземная разработка месторождений полезных ископаемых». Срок обучения 2 года 10 мес.

Вступительные испытания: математика (тест), русский язык (тест).

«Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям). Горная промышленность. Специализация 1806.01 Подземные горные работы». Срок обучения 2 года 10 мес.

Вступительные испытания: математика (тест), русский язык (тест).

«Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям). Горная промышленность» (с компенсацией затрат на обучение).

Уровень повышенный, с присвоением квалификации «бухгалтер с углубленной подготовкой в области хозяйствственно-правовой деятельности».

Срок обучения 2 года 10 мес.

Вступительные испытания: математика (тест), русский язык (тест).

### ЗАОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ

-На базе среднего (полного) общего образования (11 кл.)

«Подземная разработка месторождений полезных ископаемых» (бюджет, бесплатно). Срок обучения 3 года 10 мес.

Вступительные испытания: математика (тест), русский язык (тест).

«Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям). Горная промышленность. Специализация 1806.01 Подземные горные работы» (бюджет, бесплатно).

Срок обучения 3 года 10 мес.

Вступительные испытания: математика (тест), русский язык (тест).

«Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям). Горная промышленность» (с компенсацией затрат на обучение).

Срок обучения 2 года 10 мес.

Абитуриентам, поступающим в колледж на базе среднего (полного) общего образования (11 кл.), на все специальности и формы обучения результаты ЕГЭ по математике и русскому языку учитываются как результаты вступительных испытаний.

### Прием документов

с 1 июня по 31 июля.

### Вступительные испытания

с 1 августа.

### Адрес колледжа:

ул. Энгельса, 6, тел. 3-38-61.

Время работы приемной комиссии в июне:

с 9.00 до 17.00.

суббота, воскресенье: выходной.

## УТЕРИ

Паспорт серии 3206 №316402, выданный 14.06.2007г. отделением №1 ОУФМС РФ по КО на имя Ивана Петровича Перминова, считать недействительным в связи с утерей.

### БЛАГОДАРИМ

Искренне выражаем благодарность в оказании материальной помощи на похоронах Сергея Витальевича Пономарева коллектива ООО «Электросеть» г. Ленинска-Кузнецкого.

Жена, дети и близкие.

### Газета отпечатана в ОАО

«Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 16.06.2008г.

Печать офсетная.

Заказ 1227.

Цена в розницу - договорная.

### Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлению - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

\* \* \*

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответствуют рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

\*\*\*

### Газета отпечатана в ОАО

«Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 16.06.2008г.

Печать офсетная.

Заказ 1227.

Цена в розницу - договорная.

\*\*\*

Индекс 51915.

Тираж 5670